

只因不愿“投资” 小伙被殴打致死抛尸路边

天狮暴力传销致死案 20名嫌疑人全部归案

本报记者 陈佳妮

“不管逃到哪里都要抓到你，绝不放过一个漏网之鱼！”昨天，记者从金华市公安局江南分局了解到，随着最后3名犯罪嫌疑人于四川、广东和金华等地被抓获，“5·31”天狮暴力传销致人死亡案的20名嫌疑人全部抓获归案，并已移交金华婺城区检察院审查起诉。至此，一个组织严密、手段凶残的非法传销团伙被警方全面摧毁。

路边草丛惊现男尸

去年5月31日14时23分，警方接到群众报警，称在二环南路路边的草丛中发现一具尸体。接警后，江南公安分局秋滨派出所、刑侦大队，金华市公安局刑侦支队、交警事故中队等部门，第一时间赶到现场进行处置。

经现场勘查，死者为20多岁的男性，身高1米7左右，上身着浅色衬衣，下身着深色点状花纹长裤，裤袋内有700余元现金，警方推测死亡时间在2天前，致死原因不明。

在死者身旁，办案民警发现一只红色拉杆行李箱，箱内有身份证、手机、凉鞋、衣物等物。身份证显示的公民信息为：贾某（男，1990年出生，四川省资阳市人），随身手机处于无电关机状态。根据这些信息，民警联系贾某家人，初步确定死者身份即为贾某。

数据比对打开命案缺口

因为事发地没有监控，也没有目击证人，警方侦查工作一时陷入

僵局。

但细心的办案民警通过数据比对，迅速查到了死者贾某到金华后的联系人。贾某来到金华虽然只有短短的2天时间，但曾经与多人进行过通讯联系，而与贾某联系过的王某，是涉嫌参与“天狮”传销的人员。同时，办案民警还发现另一关系人王文某，其于2014年因非法拘禁罪被判处有期徒刑。

新线索的出现，对案件侦查方向产生了重大影响和突破。办案民警大胆推测，本案极可能是传销组织非法拘禁新人引发的恶性案件，并将苏某、王某、王文某等3人锁定为重大嫌疑对象。

去年5月31日22时许，警方组织警力立即赶赴诸暨市工业新城，对苏某、王某、王文某及其他可能同行的人员实施抓捕。次日，在当地公安机关的全力协助下，金华江南警方在某旅馆内将上述3人抓获。

强索加盟费“新人”遇害

据苏某交代，王某、王文某、杨某、赵某、孙某、吴某、田某等人，系同一传销组织成员，该组织以王文某为总负责人。为拉人头发展下线，王某在王文某的授意下，在网络上使用女性身份，于2016年5月28日将被害人贾某骗至金华火车西站，后王文某、杨某、苏某安排一名叫“王丹”的女子，将被害人贾某从金华火车西站骗至秋滨街道秋高村出租房内，限制贾某的人身自由，并要求其交出银行卡上的钱参与“投资”。因贾某不愿“投资”，杨某等对被害人贾某实施威胁、殴打等方式，致使贾某窒息死亡。

杨某发现被害人死亡后，将被害人贾某的尸体抛至金华二环南路与金星南街交叉路口西南侧路边的草丛中。

据了解，因该团伙有着以胁迫手段拉人头发展下线的组织模式，涉案的大多数人员在被骗加入该组织时都有过被胁迫拘禁的经历，并逐渐由当初的受害者转变成嫌疑人的角色。

警方随后将殴打被害人致死的杨某等人抓获。今年3月底，最后一名嫌疑人曹某在四川被抓获，至此，涉案的20名犯罪嫌疑人全部落网。

讲述抗战故事
揭露邪教本质

Z 通讯员 汪洋

本报讯 昨天，“铭记历史 珍爱和平反对邪教——《科学与人》走进中美联合抗战纪念馆”主题反邪警示教育访谈活动在杭州市萧山区河上镇凤鸣村举行。活动由杭州市防范处理邪教办、杭州市反邪教协会和华语之声传媒主办，由萧山区防范处理邪教办、萧山区反邪教协会、河上镇人民政府承办。

活动采取访谈形式，特邀河上镇宣统委员、关爱抗战老兵志愿者、萧山抗战纪念馆和中美合作抗战纪念馆筹建人周寅作为嘉宾，讲述抗战故事，反思战争，坚决反对邪教破坏来之不易的和平成果；同时通过学生、村民向亲友和全社会进行广泛的反邪宣传，以推动全社会反邪教警示教育活动的深入开展，共同抵制邪教。

活动现场还展出了系列反邪主题书画作品，以艺术的形式，揭露邪教反科学、反人类、反社会的本质。同时积极推广反邪教“警钟”微信公众号，引导村民关注，参与双向交流，实现互动式反邪教警示教育。

近年来，萧山区河上镇凤鸣村积极打造“红色旅游”村落，积极开展反邪教警示教育宣传活动，实现了“无邪教组织、无邪教活动、无邪教人员”的目标，河上镇也多次被评为“无邪教镇街”。

铲除“恶之花” 用上无人机

通讯员 卢强军 本报记者 陈洋根

每年的4—5月，是罂粟等毒品原植物的开花结果期。近日，淳安县森林公安局组织警力集中开展了林区铲毒禁毒专项行动。罂粟主要分布在农户蔬菜种植土地、楼群院落、房前屋后以及比较隐蔽、偏僻的地带，警方利用无人机、高倍望远镜等科技设备全面排查非法种植罂粟情况，并强制拔除951株。



总队长讲禁毒 志愿者授常识

本报记者 王志浩 通讯员 张婉 施诚

昨天上午，在省公安厅禁毒总队与杭州铁路公安处杭州东站派出所联合举办的禁毒宣传活动中，省禁毒办常务副主任、省公安厅禁毒总队总队长吴益中亲自挂帅，来到候车室向旅客讲解禁毒知识。

为使禁毒宣传深入人心，当日，省公安厅禁毒总队的禁毒志愿者以仿真毒品、宣传册为教材，向过往旅客讲解毒品的种类、危害和防范知识，增强他们抵御毒品的意识和能力，努力营造全社会禁毒的“绿色”环境。



钱江潮几分钟就到，女子还被困在“孤岛” 和潮头比速度！海宁民警跳江救人

Z 本报记者 陈佳妮 通讯员 李武岐 褚勤超

本报讯 “轰隆隆……”眼看着钱塘江大潮就要涌来，一名女子还被困在钱塘江中的一堆乱石上，危急时刻，海宁市公安局盐仓派出所巡逻防控队队长张凤青跳入江中，开始了生死速救。

4月14日，农历三月十八，正逢钱塘江大潮汛。盐仓派出所巡逻防控队在盐仓海塘上巡逻时，发现有不少人翻过围栏，跑到了江中的丁字坝上戏水玩耍。丁字坝是非常危险的区域，禁止游客前往，海塘边有大大的警示标志和围栏。

就在民警下到丁字坝上，劝说游客赶紧离开这个危险的区域时，张凤青突然发现离丁字坝10多米开外的石头堆上，居然还站着一个人！

原来，是一名中年女子，他马上朝女子呼喊：“潮水马上来了！赶紧上岸！”

此时，钱塘江的水位正在上涨，女子所站的石堆已经成了

江中的“孤岛”。而且，钱塘江水情复杂，看似平静的江面下往往暗潮涌动，女子也不敢贸然下水。更要命的是，大潮马上就要来了！

张凤青和同事马上跑向巡逻车，从车里拿来了绳索和救生圈，打算将救生圈扔给女子，让她套上救生圈，再将她拉回岸上。但是女子所在的位置实在离岸边太远，民警多次抛救生圈，都够不到那处石堆。

眼看水流越来越急，风也变大了，张凤青凭经验判断，潮水要不了几分钟就要到了，来不及想别的办法了。千钧一发之际，他脱掉衣服，抓起救生衣就跳入水中，以最快的速度游到女子身边，迅速把救生圈套在了女子身上，然后让同事把女子往回拉。

女子被救上岸时，大伙儿已经能远远地看到潮头了，要是再晚一点，后果不堪设想。

上岸后的女子惊魂未定，情绪稳定后，她告诉民警自己是本地人，当天下海塘时，江水还比较浅，于是她就往江中走，站到了一堆大石头上，只是没想到，没过一会儿江水就涨了上来。

跨省接力救援 老人小孩获救

Z 通讯员 季强

4月16日清晨6时53分，开化县公安局交警大队下庄中队接到指挥中心指令，在开化县杨林镇下庄岔路口有一起摩托车单方事故，有人受伤。民警迅速携装备出警，到达报案地点后，却未发现事故踪迹。民警考虑到下庄与江西省交界，随即立马赶往江西境内巡查。

经查找，民警终于在江西省德兴市三清山路段，距离下庄约7公里处的路边发现了摩托车事故，摩托车翻在了路边的水沟里，老人受伤腰腿部无法动弹，小孩耳朵内出血一直在哭。120约半个小时才能赶到现场，民警考虑到情况紧急，拦下一辆私家车，并说服车主帮忙一起将伤者朝120急救车的方向赶。

事后，民警从医院方面了解到，因抢救及时，受伤的老人和小孩情况稳定。此时，民警松了一口气，同时也为参与救援的私家车主点赞。

